

Tabule 9 Ekosystém lidských sídel - Běřín



Tabule 10 Viklan a pomníček na Klínku



Tabule 11 Vrch Plešivec - Olymp Brd

Tabule 12 Francouzská cesta

Tabule 13 Přírodní památka Na Horách



Tabule 14 Křešín

Tabule 15 Brdská brána

Místo, kde říčka Litavka opouští Brdy úzkou soutěskou mezi vrchy Plešivcem a Ostrým, bývalo nazýváno „bránou Brd“. Vedle tudy stará kupecká cesta do jižních Čech. Tuto přírodní bránu střežila nejen dávná opevněná sídla na Plešivci a na Ostrém, ale také bytosti mýtické. Podle lidových pověstí prý z Ostrého na Plešivec a zase zpátky poletoval ohnivý, jiskrami sršící rarášek, podivná obluda, jejíž popis mohl být inspirován nějakým přírodním jevem, například kulovým bleskem. Močálovitě dno soutěsky ovládal obávaný litavský vodník, jenž se zjevoval v podobě malého chlapce, poskakujícího se zlověstným smíchem po kamenech v říčním korytě. V pověstech je obrazným způsobem zachyceno tajemství, jakým na člověka působí přírodní jevy. Někdy za bouří, vánic a povodní nás mohou děsit, ale i z těchto jejich divokých projevů vyznačuje monumentální krása. Brdy mají svého neopakovatelného génia loci (ducha místa), jenž nás osloví, když se necháme opájet vlněním kopců za modravě prozářeného dne i za dujících větrů pod nízkou letícími oblaky, v bělostném tichu zimy i za pověstných místních mlh, kdy se kraj zahalí do šedivých „Fabiánových vousů“. Když se zaposloucháme, jistě uslyšíme z lesů Fabiánovo houkání a pláč jeho milenky Meluzíny, který lze utišit trochou mouky rozhozené do větru nebo drobným penízkiem zanechaným na pařezu.

Podle esoteriků se na některých místech kříží proudy zemské energie a vytvářejí ohniska léčivé a povzbudivé síly. Na lidskou duši však působí hojivě i samotný pohled na malebnou přírodní scenérii, na vyváženost linií a tvarů, na její barvy, měnící se v závislosti na ročních obdobích. Olymp brdského kraje, legendární a mýtický Plešivec vábí poutníky; kdo tento vrch jednou navštívil, ten se k němu bude znovu a znovu vracet. (Otomar Dvořák, spisovatel, autor několika knih o Brdech a jejich tajemné historii.)

Tabule 16 Závěr naučné stezky

Tento projekt realizoval Městys Jince za finanční podpory Středočeského kraje, za spolupráce s dalšími subjekty: Lesy ČR, s. p., Hornické muzeum Příbram, příspěvková organizace, Obecní úřad Křešín a Základní škola a Mateřská škola Jince.

Středočeský kraj

Při příležitosti otevření naučné stezky byla za finanční podpory Středočeského kraje Fondy rozvoje cestovního ruchu a podpory podnikání vydána turistická mapa Z Jinec na Olymp v měřítku 1 : 10 000.



JINECKO

Naučná stezka z Jinec na Olymp Brd



Naučná stezka z Jinec na Olymp Brd

Dne 15. června 2013 byla otevřena naučná stezka, která vás provede vzdálenou i blízkou historií městyse Jince a jeho malebného okolí, pomůže vám objasnit život pod mořskou hladinou odehrávající se před více jak pěti sty miliony let, historii výroby bronzu a železa, nabídne rozhledy po kraji.

Stezka začíná na jineckém vlakovém nádraží, pokračuje městysem Jince, kolem historických památek bývalého zámku, huti Barbory, dále přes Kubovu lávku, přírodní památkou Vinicí do Běřína, na Plešivec, do Rejkovic, přírodní památkou Na Horách do Křešína a zpět do Jince na náměstí, kde naučná stezka končí. Na celkové trase v délce 17,3 kilometru (cca 5 hodin čisté chůze) najdete 16 informačních tabulí, které obsahují podrobnější texty než v tomto letáčku.



Tabule 1 **Začátek naučné stezky - Josef Slavík**

Tabule 2 **Jinecký zámek**



Tabule 3 **Ekosystém rybníka**

Tabule 4 **Historie železářství a vysoká pec Barbora**



Tabule 5 **Ekosystém louky**

Tabule 6 **Ekosystém řeky - Litavka**



Tabule 7 **Ekosystém lesa**

Tabule 8 **Vinice - život na dně prvohorního moře**